

АРКТИКА



Мы отправляемся в путешествие в Арктику. Это крайний север, царство льдов и снегов. Земля и поверхность океана здесь покрыта льдом.



Там деревьям не растется,
Там и речкам не течется,
Лишь косматая пурга
Кружит белые снега

Под промерзшим небосводом
Ледники сползают в воду,
И плывут потом вдали
Ледяные корабли



По Северно-Ледовитому океану плавают айсберги. Айсберги – это огромные глыбы льда.



Зимой здесь совсем нет солнца, это время называют полярная ночь.
Снежные просторы освещаются только светом луны и звезд.
А лето здесь очень короткое и холодное.





Весной в Арктике можно увидеть северные сияния. Это светящиеся частицы воздуха, которые переливаются разными цветами: желтым, зеленым, красным. Лучше всего северное сияние видно в полярную ночь.



Кажется, что на Северном полюсе, где все покрыто льдом, никто не живет, но это не так. Здесь живут самые разные животные. Самый известный обитатель Арктики – белый медведь.



На Севере Белый мишутка живет,
Но только как бурый, он мед не сосет,
Наш Умка пытается рыбку ловить,
Чтоб вкусно покушать,
И жить – не тужить



Медведь больше всего любит есть рыбу, которую ловит сам. Он отлично плавает. А иногда он даже нападает на тюленей или моржей.



Зимой медведь роет в снегу берлогу и спит в ней самые холодные месяцы
ЗИМЫ.



В Арктике можно повстречать и северного оленя. Олень любит есть траву и лишайники, он находит их под слоями снега. У оленя очень широкие копыта, поэтому он легко может ходить по глубокому снегу.



А разводят оленей чукчи. Это люди, которые живут на Крайнем Севере. Олени помогают чукчам передвигаться по снежным просторам.



Также чукчи едят оленьё мясо, а из шкур оленя шьют одежду и даже строят дома. Дом чукчи называется чум.



Еще на Северном полюсе живет песец. Это хищное животное похоже на лисицу, но немного поменьше. Часто песец ходит за белым медведем и доедает остатки его пищи.



Встречается также животное, похожее и на овцу, и на быка – это овцебык.



Еще в Арктике обитают тюлени, морские котики, моржи. Их всех называют ластоногими, потому что их лапы похожи на ласты. Благодаря таким ластам они могут очень быстро плавать под водой. Все они очень любят есть рыбу, поэтому живут на берегу океана.



Вот лежит огромный морж,
Он похож на толстый корж.
Его бивни устрашают,
Жир от холода спасает

Ну, а если закаляться,
В ледяной воде купаться,
То когда-нибудь потом
Назовут тебя моржом.



Самой свирепой и крупной среди северных птиц является полярная сова. Это безжалостный хищник с желтыми глазами и белым опереньем. Она нападает на птиц и грызунов, и даже может съесть детеныша песца.



Еще один народ, который может выжить в тяжелых условиях Севера – это эскимосы. В отличие от чукчей, они не разводят оленей, эскимосы охотятся на белых медведей, моржей, овцебыков и других животных.





Живут эскимосы в
снежных домах,
которые называются
иглу. Иглу они строят
из снежных кирпичей



О том, кто живет в Арктике, что там растет и какая там погода, мы узнаем благодаря путешественникам и ученым. Ученые привозят с собой различные приборы, измеряют температуру и другие показатели, исследуют и фотографируют жизнь животных.



На Северный полюс ученые плавают на ледоколах. Это большие корабли, которые раскалывают лед, чтобы проплыть по океану.



Спасибо за внимание!